

В диссертационный совет Д. 212.196.16
на базе ФГБОУ ВО «Российский экономический
университет им. Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кондратчика Юрия Константиновича на тему:
«Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX –
начало XXI вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических
наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

Актуальность выбранной темы диссертационного исследования Кондратчика Юрия Константиновича обусловлена тем, что в настоящее время в социально-экономической системе России остро ощущается необходимость проведения системных преобразований. Отсрочка проведения структурных реформ ведет к нарастанию и усугублению многих проблем, связанных с регулированием социально-экономических процессов в стране, которые со временем могут стать основой для глубоких кризисных ситуаций.

В своей работе автор исходит из того, что исследование исторического опыта преобразований позволяет существенным образом повысить качество выбора модели реформирования социально-экономической системы. Интересным представляется суждение автора, что трансформационные процессы в России подвержены значительному влиянию исторической инерции, что выражается в существовании определенных закономерностей их протекания. Обоснованность данного суждения демонстрируется путем проведения аналогий и параллелей между ключевыми и наиболее значимыми этапами изменений социально-экономической системы за последние 150 лет: «Великих реформ» Александра II, создания советского государства, «Перестройки» и формирования современной социально-экономической системы.

Приводимые в работе доводы и аргументы направлены на обоснование важности учета исторического опыта для разработки дальнейших комплексных реформ и преобразований в стране в современных условиях для решения текущих задач развития социально-экономической системы. Несмотря на то, что некоторые из рассмотренных этапов преобразований являются частью давней истории нашей страны, многие аспекты и проблемы, с которыми сталкивались реформаторы предыдущих периодов, могут возникнуть и сейчас в случае отсутствия мер по предотвращению их появления со стороны государства.

Автор выделил компонент трансформации социально-экономической системы России на рассмотренных этапах. Им предложена сводная таблица, описывающая

поставленные для каждого этапа цели, ключевые мероприятия и полученные по итогам преобразований результаты.

В работе автор не ограничился критикой исторического опыта преобразований в рамках социально-экономической системы РФ, но и разработан комплекс предложений по преодолению выявленных негативных детерминант развития социально-экономической системы в процессе будущих реформ.

Несмотря на все достоинства, работа не лишена некоторых недостатков и дискуссионных положений. Например, было бы интересно рассмотреть не только перспективные методы преодоления выявленных негативных детерминант развития, одним из которых является разработка долгосрочной стратегии социально-экономического развития РФ, но и возможность воздействия на систему в настоящее время с целью ее совершенствования. Это стало бы важным практическим аспектом, который мог бы использоваться в условиях изменчивой экономической конъюнктуры органами государственной власти, как на федеральном, так и региональном.

В целом диссертационная работа Кондратчика Юрия Константиновича на тему: «Трансформации социально-экономической системы России (вторая половина XIX – начало XXI вв.)» является законченной научной работой, соответствующей требованиям п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 №842, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория».

Заведующий кафедрой «Государственного и муниципального управления»,
доктор экономических наук,
специальность 08.00.01 –
«Экономическая теория»,
профессор ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»



Контактные данные:

Почтовый адрес: 428020 г.Чебоксары, ул. Фурманова, д.50

Рабочий телефон: 89170779763

Адрес электронной почты: tumalanovnv@mail.ru

Подпись руки Гричанова
заверяю
Первый отдел производства
ЗАО ОУПО «ЧТУ им. Н.И. Ульянова»
6 апреля 2017 г.
И.А. Гордеева